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	花蓮縣政府 公告
	發文日期：中華民國104年1月20日

發文字號：府環空字第1040012865B號


主旨：公告本縣環境保護局委託亞太環境科技股份有限公司辦理花蓮縣「104年度花蓮縣移動污染源稽查管制暨執行停車怠速熄火宣導及管制計畫」委辦事項。

依據：依據行政程序法第16條第1、2項及空氣污染防制法第4條。

公告事項：

一、委託期間：自民國104年1月14日起至104年12月31日止，本縣環境保護局委託亞太環境科技股份有限公司辦理「104年度花蓮縣移動污染源稽查管制暨執行停車怠速熄火宣導及管制計畫」委辦事項如下：

（一）設置經環保機關認可之移動式定檢車1部，檢測數至少6,500輛次。

（二）執行路邊攔查、巡查車輛數至少35,000輛次，路邊攔檢數至少2,500輛次。 

（三）針對未定檢機車寄發二次公文函通知檢測至少20,000輛次（含信封、郵資費）；針對攔檢、巡查等未定檢機車進行雙掛號通知檢測至少19,000輛次（含信封、郵資費等）。

（四）針對送達後未回檢之機車進行告發作業，機車定檢告發需完成處分500件以上。

（五）針對機車執行動態車牌自動辨識作業50,000輛次，篩選未定檢車輛搭配雙掛號通知到檢作業。 

（六）辦理機車定檢站品保品管查核，每2個月每站1次，查核項目至少包含：儀器操作、標準氣體查核、數據查核等，建立定檢站分級制度，較差者應加強稽核輔導並協調定檢站辦理。

（七）辦理1場次優良機車定檢站評鑑工作。

（八）辦理1場機車定檢站檢測人員教育訓練說明會暨優良定檢站表揚會議。

（九）協助機關定期查核、輔導機車定檢站之品質管理作業並導入實車測試。

（十）辦理汰舊老舊二行程機車及換購電動摩拖車宣導、補助等相關業務。

（十一）依行政院環境保護署規定方式，以不定期方式執行機車攔（巡）查作業，機車納管率需達83%以上。

（十二）機關之電子網頁宣導作業。

（十三）依環保署訂定規定調查本縣主要道路（省道或縣道）之車流量、平均車速及行車型態進行調查，以利瞭解本縣特性。

（十四）協助機關執行每月2次民眾檢舉烏賊車相片審查會議暨被陳情車輛通知到檢作業等。

（十五）監理站禁動、告發等處份資料查詢資料需60,000輛以上。

（十六）辦理期初、期中、期末考核會議，會議前邀請專家學者辦理計畫實地監督評核。

（十七）針對計畫之執行成果應進行統計分析與成效評估。

（十八）有關本規範未列入之工作項目及內容，廠商仍應依據環保署頒定 年度重點工作彙整表施作。

（十九）針對各公私場所停車場、道路、大賣場、風景區、學校等車輛出入頻繁地點，宣導至少6,500車次(含校園宣導簽署回覆宣導單至少2,000張)。

（二十）於縣內具規模之旅館飯店，辦理簽署反怠速公約至少15間。 

（二十一）為了讓廣大的車主及民眾，更能接觸到反怠速的訊息，辦理停車怠速熄火相關宣導：

１、宣導DM設計印製：配合宣導活動將宣導DM廣發於各宣導對象及單位，以達宣導效果，視實際需求酌量增印。

（１）內容：以宣導民眾停車怠速熄火正確觀念，對於停車怠速熄火管制及法規進行宣導說明外，同時配合空污管制，加強宣導烏賊車汰舊老舊二行程機車及換購電動摩拖車，並鼓勵民眾多利用低碳運輸交通工具，減少廢氣排放，盡而提升良好空氣品質。

（２）尺寸：不拘，(造型設計，尺寸不大於30cm，不小於20cm)。

（３）數量：20,000份，視實際需求酌量增印。

２、印製反怠速宣導貼紙，針對易發生怠速之地點如商家、便利商店、計程車及遊覽車等，店家門口、車輛車門協助張貼反怠速貼紙並配合宣導。

（１）內容：以宣導民眾停車怠速熄火正確觀念。

（２）尺寸：不拘，(活潑生動造型設計，尺寸不大於30cm，不小於20cm)。

（３）數量：2,000張，視實際需求酌量增印。

３、製作反怠速宣導品，配合宣導活動發送宣導品，有效達到反怠速宣導之目的。

（１）數量：2,000份，宣導品需要有環保標章。

（二十二）辦理反怠速相關巡查作業，對各公私場所停車場、道路、大賣場、風景區、學校等進行巡查宣導，對勸導無效者，提報本局稽查人員進行稽查作業，如確認違反法規者依法告發來宣誓執行反怠速貫徹之決心。

（二十三）校園宣導活動，在晨間導讀活動、升旗典禮或班級團體活動等時間進行反怠速宣導，落實反怠速觀念傳達孩童，使各學校之家長接送區來接送學子的家長，藉由學童的宣導，有效達到校園周邊零怠速。

（二十四）運用大眾傳播媒體進行怠速宣導，於電台或有線電視加強宣導，讓民眾更容易接收怠速熄火相關宣導訊息。

１、有線電視託播行政院環保署製作宣導影片，託播日期由機關通知後按月播放1次，每次播放1日。

２、電台託播，製作宣導錄音帶於電台播放2次，每次播放15天。

３、LED廣告託播，全縣至少5處重要路口跑馬燈或LED螢幕播放怠速熄火法令及低污染車輛宣導訊息，每處至少播放1個月以上。

（二十五）按月更新怠速宣導網頁。

（二十六）辦理怠速宣導活動，活動內容須以反怠速政策推廣為主題外，同時配合空污管制，鼓勵民眾多利用低碳運輸交通工具並宣導烏賊車車主老舊車汰舊換新，加強老舊二行程機車及換購電動摩拖車等宣導，減少廢氣排放，進而提升良好空氣品質，用活潑生動方式辦理反怠速宣導活動，帶動縣民重視怠速熄火正確觀念，各場次之宣導活動需提報企劃書，經本局同意後，始得辦理。

１、辦理宣導活動針對花蓮北、中、南區模範社區各辦一場宣導活動，推廣怠速熄火自主管理宣導活動，盼能將反怠速宣導推廣至花蓮全區，讓社區民眾都有停車怠速熄火正確觀念。 

（１）宣導對象：花蓮北、中、南區模範社區，各辦一場共計3場。

（２）宣導人數：每場次50人以上

（３）宣導品數量：每場次至少50份

（４）新聞稿發佈：發佈本次相關活動新聞稿各1則

２、配合各機關辦理宣導活動至少3場次，依花蓮各機關舉行大型活動時，配合反怠速新生活宣導及響應空污管制，鼓勵民眾多利用低碳運輸交通工具，讓縣民有正確反怠速觀念，減少廢氣排放，進而提升良好空氣品質。

（１）宣導對象：參與活動市民

（２）宣導人數：每場至少100人以上

（３）宣導品數量：每場至少100份

（二十七）配合空污管制，為增加本計畫廣度，加強移動污染相關宣導：

１、機車新車滿5年須依行照前、後一個月辦理機車定檢等各項作業宣導。

２、淘汰二行程機車補助及淘汰二行程機車換購電動機車補助等各項施行辦法加強宣導。

３、民眾檢舉烏賊車案獎勵相關辦法加強宣導。

二、前項公告事項，係依本縣環境保護局104年1月15日花環空字第1040001413號函與亞太環境科技股份有限公司所定契約內容辦理（並以契約內容為準），依法公告週知。

縣 長   傅   崐   萁                



































































