研商修正「中央政府各機關學校購置及租賃公務車輛作業要點」事宜會議紀錄

壹、時間：105年12月23日（星期五）上午9時30分

貳、地點：行政院第3會議室

參、主席：陳副主計長瑞敏                  記錄：許永議

肆、出、列席者：詳後附簽到單

伍、會議結論：

一、討論事項：

(一)修正規定增列第2點第2款：「各機關公務小客車及客貨兩用車經行政院專案核定配置數者，得於配置數範圍內，視業務需要、駕駛人力及預算容納情形，逐年辦理增購或汰換；未經行政院專案核定配置數者，除報經行政院核准外，不得增購或汰換。」於刪除「駕駛人力」文字後，原則通過，其他文字修正建議參酌調整。另部分機關代表建議配置各機關車輛數，須併同考量現有駕駛人力不足問題，因涉及中央各機關學校事務勞力替代措施推動方案等相關規定，未來由本總處與人事行政總處協調處理方式。

(二)現行規定第3點前段「中央政府二級或相當二級機關首長、副首長及三級或相當三級機關、學校首(校)長新購之專用車，其排氣量分別不得超過二千五百CC、二千CC及一千八百CC」，臺南市政府代表建議考量地方民選首長之特殊性及實際需要，酌予提高排氣量一節，基於地方自治精神，由本總處研議放寬或由地方政府自行核處的可行性。

(三)修正規定第4點第1項，原擬修正增列「如屬汰換車輛應相對編列出售報廢公務車輛收入」，併入修正規定第8點，並排除留供其他用途之車輛。
(四)修正規定第6點第1項，現行規定「各機關不得勻用各界捐款及外募款項等經費，支應購車價款。」原擬增列但書規定「但依捐款指定購置特種車者，不在此限。」一節，參採與會機關意見及配合未來各機關小客車及客貨兩用車配置機制之建立，得依捐款指定購置或受贈車輛範圍，放寬為已授權各機關可依實際需要辦理增購或汰換之車輛。

(五)修正規定增列第8點，其中：
1、第1項「各機關已逾十五年之車輛不得編列油料及養護費，並應辦理財產報廢。但特種車、大客車、各型貨車及機車不在此限。」一節，考量地方政府如未參照本要點自訂規定者，須準用本要點規定，為免對財政困難之地方政府造成執行困擾，且中央機關部分於車輛管理手冊及年度共同性費用標準表已有相同規定，爰不予新增。

2、第3項規定「各機關報廢公務車輛，應優先於舊物變賣平台，以繳銷牌照及採逐件拍賣方式辦理標售，若無法順利標脫，始得採其他方式變賣。」審酌部分公務車輛具特殊標示（如警用車及軍用車等），不宜於舊物變賣平台直接拍賣及為保留執行彈性，爰將「應」優先，修正為「儘量」優先，並排除留供其他用途之車輛。惟仍請各機關儘可能採上開處理方式，以增加國庫收入。
(六)修正規定第9點序言，現行規定「各機關租賃公務車輛限小客車、大客車及客貨兩用車，並應按下列優先順序處理，且不得租賃全時公務車輛：」原擬修正增列不得以租賃非全時公務車輛契約型式而變相供為長期使用一節，因已規定不得租賃全時公務車輛，且修正規定第10點增列特定租賃車輛方式之租金限額，爰無須再重複規範。

(七)修正規定第10點，其中

１、增列第3項規定「各機關如採每月特定日數或不特定日期租賃公務車輛者，公務小客車及二千ＣＣ客貨兩用車每輛每月租金不得超過一萬元，二千五百ＣＣ客貨兩用車每輛每月租金不得超過一萬二千元。如超過每輛每月租金限額者，應於中華民國一百一十年十二月三十一日前，檢討業務需求、駕駛人力及預算容納情形，逐年循增購程序辦理。」本項係為規範近似全時租賃之車輛，請再明確定義限制範圍及於說明欄列明規範目的，並刪除「駕駛人力」文字。

２、修正規定第4項，現行規定「各機關租賃接待外賓禮車及因應臨時特殊需要之用車，不受前項規定排氣量之限制。」原擬修正為「‧‧‧不受第二項及第三項規定排氣量及租金之限制。」一節，配合增列第3項規定租金上限之目的，據以修正不受租金限制之範圍。
(八)修正規定第11點前段，現行規定「各機關不得使用公務車輛，提供主管人員或員工上下班搭乘。」法務部代表建議修正為「各機關除經主管機關核准外‧‧‧」，以解決機關位於偏遠地區之交通風險及不便問題一節，茲以行政院102年2月7日函已規定不得由機關提供交通工具供員工上下班搭乘使用，並經依公務人員協會法所設爭議裁決委員會裁決，原則尊重上開函示規定在案，爰僅點次變更，餘不予修正。

（九）其餘部分依草案內容通過。

二、各與會機關單位如另有修正意見者，請於文到10日內送本總處彙整(無意見者無須函復)，再由本總處據以參考修正。
陸、散會（上午11時30分）
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