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	花蓮縣政府 公告
	發文日期：中華民國108年2月27日

發文字號：府授農防字第1080038644B號


主旨：預告訂定本縣「108年度防範高病原性家禽流行性感冒及新城病衛生管理防疫措施」。

依據：依據行政程序法第一百五十四條第一項。 

公告事項：

一、訂定機關：花蓮縣政府。

二、訂定依據：動物傳染病防治條例第十三條及十四條。

三、實施目的：加強家禽飼養場防疫措施，防範高病原性家禽流行性感冒及新城病發生。

四、實施區域及家畜種類：本縣轄區內之家禽飼養場所。

五、實施內容：飼養場所之衛生管理應符合下列規定：

（一）飼養場所出入口處應設有清洗消毒設施（如人員消毒槽）及噴霧消毒設備等供人員、車輛清洗消毒。人員進出場區應更換工作服與膠鞋。場區、辦公室及每棟動物舍出入口均應設置腳踏及洗手消毒槽，供員工進出消毒用。消毒劑應每日或視使用情形定期更換或調整。

（二）車輛、器械、機具及其他運輸設施進出場區，應經過嚴密的清洗消毒程序。需備有工作日誌，逐日記載人員、車輛進出管制等事項。

（三）周圍環境應保持清潔，定期消毒與驅除病媒。消毒所使用之消毒劑必須依病原之抗性，選擇有效之消毒劑種類及稀釋倍數正確使用，進行全場徹底消毒，至少每週一次。

（四）飼養場所應設置「畜牧場衛生管理紀錄簿」，每日詳細登載必要防疫措施執行情形，包括動物健康狀況、衛生管理、預防接種及消毒措施（包括消毒日期、消毒劑種類、使用濃度及用量情形）等事項，並經畜牧場特約獸醫師或執業獸醫師確認簽章，以供動物防疫人員隨時查閱。

（五）動物舍空出時，必須徹底洗刷乾淨，並經消毒後應空置二週以上才能引進動物飼養，飼養前再進行消毒一次。

（六）家禽飼養場所應設置防鳥設施，並於候鳥渡冬季節（每年9月至翌年4月），加強防止野生禽鳥接觸家禽，且不與水禽類混養為原則。

（七）動物所有人或管理人、執業獸醫師發現動物罹患或疑患動物傳染病或不明原因而死亡或發病率達百分之十以上時，應向所在地之鄉、鎮、市公所動物防疫人員或本縣動植物防疫所報告並劃定隔離區，場內所有動物一律禁止移動，動物舍用具、車輛及動物排泄物應予以嚴密消毒。同時加強各項防疫措施，必要時，應迅速將發病動物群予以撲殺處理，防止疾病擴散。

（八）動物屍體應依規定以掩埋、焚化或化製方式處理，動物屍體處理場地應每日清洗消毒。

（九）依「新城病檢驗方法」判定之新城病家禽案例場，除全場採行移動管制，並撲殺發病之家禽外，同時應對場內其餘家禽採取全面疫苗補強，距該次補強時間2 週後，且經臨床檢查無異常症狀後，則可解除移動管制，恢復為一般場進行管理；水禽若感染新城病強毒株，亦比照前述措施辦理。未接種新城病疫苗而發生新城病撲殺時依動物傳染病防治條例第四十條第一項規定不予補償。 

（十）前述規定各項工作，動物所有人或管理人應配合辦理，違者依動物傳染病防治條例第十四條、第四十條及第四十五條第二款規定處新臺幣三萬元以上十五萬元以下罰鍰，未依公告規定辦理致所飼養動物發生疫病而撲殺時，將不予補償。 

六、對公告內容如有任何意見或修正建議者，請於本公告刊登公告隔日起三十日內以書面向本所陳述意見或洽詢：

（一）承辦單位：花蓮縣動植物防疫所。

（二）地址：花蓮縣花蓮市瑞美路5號。

（三）電話：(03)8227431分機212。

（四）電子信箱：lmz321k1@hl.gov.tw 。

縣 長   徐   榛   蔚                



































































