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	花蓮縣政府 函
	發文日期：中華民國108年6月24日

發文字號：府教終字第1080118015號


正本：內政部移民署北區事務大隊花蓮縣服務站、花蓮縣家庭教育中心、花蓮縣警察局、花蓮縣衛生局、新住民學習中心、本府民政處、本府社會處

副本：本府行政暨研考處(刊登縣公報)、本府教育處

主旨：檢送本府修訂之「花蓮縣政府委外辦理新住民學習中心實施要點」乙份並自即日起實施，請查照。

縣 長   徐   榛   蔚                【本案依照分層負責授權主管處長判發】
花蓮縣政府委外辦理新住民學習中心實施要點

一、花蓮縣政府(以下簡稱本府)為委託民間團體經營花蓮縣(以下簡稱本縣)新住民學習中心(以下簡稱新住民學習中心)，提供外籍配偶及其家庭於社區內參與多元文化學習活動之機會，增進文化交流與融合，並活化閒置校園空間，特訂定本要點。

二、本要點主管機關為本府，管理單位為本府教育處。

三、新住民學習中心由學校提供場地，由本府委由民間團體經營。

四、委外辦理經營新住民學習中心之項目如下：

（一）語文學習課程：我國語文及外籍配偶母國語文等教育活動。

（二）人文鄉土課程(含多元文化宣導活動)：民俗節慶、傳統手工藝、戲劇樂曲、鄉土建築、地方產業及古蹟等人文鄉土特色之各類教育活動，或於外籍配偶母國文化節慶期間，辦理相關文化宣導活動，促進與國人民眾文化交流。

（三）家庭教育課程：親職、子職、性別、婚姻、失親、倫理、多元文化、性別平等、家庭資源與管理等教育活動，並鼓勵外籍配偶及其本國籍配偶、家人共同參加。

（四）法令常識課程：憲政、移民法規、戶籍法規、國籍法規、民事、刑事、社會秩序維護、消費者保護、教育、衛生福利、勞動及其他基本法律常識。

（五）多元培力：提供外籍配偶各類生活技能之輔導學習，例如考駕照前之學習輔導、烹飪、美容美髮、手工藝、家庭及幼兒照護、衛生環境及布置技巧、數位學習及導遊等課程。

（六）其他各級主管機關因應實際需要開設之課程：例如志工培訓、生命教育、終身學習教育、永續環境教育、反詐騙、反毒教育等，或統合衛生單位依外籍配偶家庭組成之生命週期，提供具文化適切性之健康資訊。

    前項項目除第二款為必辦項目外，其餘均衡發展辦理，避免僅以其中一類為主，且外籍
配偶與本國民眾參與人數比例應以三比一為原則。

    新住民學習中心應配合教育部重點政策規劃辦理相關課程或活動，如：祖父母節(每年
八月第四個星期日)或孝親家庭月(每年五月)等節日議題。

五、新住民學習中心之師資來源如下：

（一）學校現有師資。

（二）社區大學師資或社區專業人士。

（三）外籍配偶本身：依其專長及文化背景擔任講師或助教。

六、新住民學習中心之補助項目及經費如下：

（一）教育部歷年所補助新住民學習中心購置之各項設施設備(指單價二千元以上之物品)，均應納入物品或財產列管，並應優先以新住民學習中心原有之設施設備維修使用。

（二）新住民學習中心若需購置設施設備，得申請多國語文書報(典藏圖書均屬資本門)、多功能摺疊桌椅或烹飪課程需要之用品等項目，並提供新住民學習中心現有各項設施設備之物品或財產列管清冊及目前使用之空間位置圖(自行繪製)，供教育部審核。

（三）申請非屬前款之設施設備，或十萬元以上設施設備補助費者，應另提出專案需求補助計畫書，說明購置必要性及擬安置空間，由教育部專案審核。

（四）新住民學習中心如有停辦或終止之情形，教育部補助新住民學習中心購置之各項設施設備已列財產部分需移轉給新設立或仍存續之中心使用，並填列物品清冊移轉單，經收受方簽收後，傳真或回傳影本至本府教育處。

七、新住民學習中心之督導及獎勵方式如下：

（一）訪視輔導小組：由本府教育處邀集督學、課程督學、學者專家或本縣教育人員組成訪視輔導小組成員共六位，得併同本縣樂齡學習中心訪視委員組成「終身學習教育訪視小組」執行，並准予訪視期間以公(差)假登記前往。

（二）訪視輔導時間：每年訪視二次。

（三）訪視輔導獎勵：依二次訪視之平均分數給予獎勵或檢討。

1、獎勵標準：二次訪視平均分數達八十五分以上，評定為優等；平均分數八十至八十
四點九分，評定為甲等；七十九點九分以下，評定為乙等。

2、獎勵辦法：評定等級為優等及甲等者，由本府頒發獎狀一紙。

3、優等者，得優先續辦計畫；甲等者，限期改善完畢並通過，得優先續辦計畫；乙等
者，本府將終止委託。


































































