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	花蓮縣政府 函
	發文日期：中華民國108年8月20日

發文字號：府觀資字第1080166202號


正本：本府所屬一級機關、本府政風處、本府主計處、本府人事處、本府客家事務處、本府教育處、本府民政處、本府財政處、本府觀光處、本府建設處、本府農業處、本府社會處、本府地政處、本府原住民行政處

副本：本府行政暨研考處(先發文後刊登公報)

主旨：檢送本府訂定之「花蓮縣政府政府資料開放作業原則」乙份，請查照。

說明：依據本府108年8月14日TR1080001456號簽辦理。

縣 長   徐   榛   蔚                【本案依照分層負責授權主管處長判發】
花蓮縣政府政府資料開放作業原則

一、花蓮縣政府（以下簡稱本府）為便利人民共享及公平利用政府資料，提高政府資訊透明度，統一規範本府各處及本府所屬一級機關（以下簡稱各機關）之政府資料開放原則及管理機制，以結合民間資源及創意，達成施政便民及公開透明之目的，特訂定本原則。

二、本府資料開放之範圍，為本府及所屬各機關於職權範圍內取得或作成，且依政府資訊公開法得公開之各類電子資料，包含文字、數據、圖片、影像、聲音、詮釋資料（metadata）等。

三、名詞定義如下：

（一）資料集：指一群相關電子資料之集合，為政府資料開放之基本單位。

（二）開放格式：指不需使用特定軟體或硬體即可取用資料集內容之檔案格式。

（三）政府資料開放：政府資料以開放格式於網路公開，提供個人、學校、團體、企業或政府機關等使用者，依其需求連結下載及利用。

（四）詮釋資料：用以描述開放資料集的資料，以協助資料集之流通、解讀與應用。

（五）花蓮縣政府資料開放平臺(以下簡稱平臺)：彙集本府暨所屬各資料管理機關提供之資料。

（六）平臺管理單位：本府觀光處(資訊科)。

（七）資料管理機關(單位)：提供政府資料之各機關(單位)。

（八）使用者：使用平臺政府資料之對象。

四、資料開放原則：

（一）本府資料開放以本府各處及本府所屬一級機關為主，統籌規劃其所屬機關(單位)之資料集，集中列示於本府資料開放平臺，並定期同步至國家發展委員會政府資料開放平臺供使用者連結下載及利用。

（二）資料集優先以開放格式提供，逐步達成機器對機器識別讀取及利用。

（三）本府資料以開放為原則。但有其他特殊原因者，各機關應敘明理由經機關首長核准後不予開放，並主動知會平臺管理單位。

（四）各機關辦理本府資料開放，應依據個人資料保護法及資通安全管理法等相關規定辦理個人資料保護作業。

五、平臺管理單位權責如下：
（一）建置及管理平臺，並提供資料管理機關(單位)相關使用資訊。

（二）訂定平臺之相關技術規範。

（三）依政府資料之性質及資料管理機關(單位)之要求，訂定及公告政府資料開放之範圍、權利及其申請程序。

（四）資料管理機關(單位)對於其開放之政府資料未定期更新或未依使用者意見進行更新、改善或說明，平臺管理單位得限期要求其更新、改或提出說明。

六、各機關依申請就職權範圍內作成或取得之已存在政府資料，並以開放格式提供時，除有正當理由外，應予以提供。
七、各機關發展創新應用服務時，宜優先以開放資料提供個人、學校、團體、企業發展創新服務及開發加值應用。

八、各機關應配合本原則辦理該機關之政府資料開放作業，由副處(局)長以上層級人員負責督導推動成效，並指派專人擔任聯繫窗口。
九、開放資料之認定，應考量該資料提供使用之公益性、是否涉及個人隱私或營業秘密、建置或取得成本與額外客製化費用、資料提供機關(單位)是否有完整權利及得否再轉授權等因素。
十、開放資料有下列情形之一者，經機關首長核可，並於平臺公告停止提供及其理由後，得轉為依申請提供資料或不予提供資料：

（一）因情事變更或其他正當理由，致繼續提供該開放資料供公眾使用，不符合公共利益。

（二）有侵害第三人智慧財產權、隱私權等權利或其他法律上利益之虞。

 各機關認為屬於不予開放之資料，應檢附不開放之事由、相關資料及法令依據，簽請機關
 首長核定後不予開放。

十一、各機關對政府資料開放有重大績效或無缺失者，平臺管理單位得依當年度各機關新增之資料集數量、資料集更新情形、資料集豐富性、完整性、正確性、時效性及易用性等指標，依整體表現提報各機關之敘獎人員及獎勵額度。

十二、意見回饋管理

（一）各機關辦理資料開放時，應透過國家發展委員會政府資料開放平臺所設置意見回饋管道，定期檢視、回覆及綜整使用者意見，作為精進資料開放業務推動之依據。

（二）各機關資料開放未依本原則辦理，或未針對具建設性使用者意見提出回應時，本府平臺管理單位得限期請各機關回覆或改善。


































































